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УДК 7.01:745.749:316.723   

Нога А.С., 

               аспірант кафедри  

мультимедійного дизайну, 

                  Київського національного  

університету технологій та дизайну 

 

ЕТНОДИЗАЙН ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ В СУЧАСНОМУ 

МИСТЕЦТВІ 

Етнодизайн є унікальним явищем, що поєднує традиційні 

етнічні мотиви із сучасними художніми та дизайнерськими 

практиками. У світі глобалізації, де національні особливості 

часто нівелюються, етнодизайн виступає важливим засобом 

збереження та популяризації культурної спадщини. Він сприяє 

формуванню національної ідентичності, оскільки через образи, 

символи та матеріали зберігає історичну пам’ять та 

етнокультурну самобутність. 

Сучасне мистецтво дедалі частіше звертається до 

етнодизайну, використовуючи його як інструмент для створення 

оригінальних художніх концепцій. Як наголошують дослідники, 

етнодизайн стає не лише способом відображення національних 

традицій, а й потужним інструментом ідентифікації в умовах 

культурного розмаїття. Через символіку, орнаменти та кольорові 

рішення дизайнери можуть доносити ідею унікальності народу та 

підкреслювати його місце у світовій культурі. 

Значення етнодизайну в сучасному мистецтві важко 

переоцінити, адже він не лише виконує естетичну функцію, але й 

слугує мостом між минулим і сучасністю. Його популяризація 

сприяє збереженню етнічної спадщини та її актуалізації у нових 

формах. У цій статті досліджується, як етнодизайн формує 

національну ідентичність, аналізується його роль у мистецьких 

практиках та перспективи розвитку в умовах глобалізації. 

Етнодизайн як засіб формування національної ідентичності 

є предметом досліджень багатьох українських вчених, які 

розглядають його як інструмент збереження культурної 



спадщини в умовах глобалізації. Зокрема, І. Бондаренко 

підкреслює, що етнодизайн є важливим чинником формування 

візуальної культури, адже він акумулює національні традиції 

через художні образи, орнаменти та техніки [1]. За її словами, це 

не лише засіб популяризації культурної спадщини, а й механізм 

збереження етнічної ідентичності в сучасному суспільстві. 

Дослідниця Н. Стеценко акцентує увагу на важливості 

інтеграції етнічних мотивів у сучасне мистецтво та дизайн. Вона 

зазначає, що через етнодизайн можливо досягти гармонійного 

поєднання традиційних елементів із новітніми технологіями, що 

сприяє створенню оригінальних і функціональних рішень для 

інтер’єру, предметного дизайну та графіки [2]. 

У своїх працях О. Ткачук досліджує регіональні аспекти 

етнодизайну, підкреслюючи унікальність орнаментів та 

стилістики різних етнографічних зон України, таких як 

Гуцульщина, Полісся та Поділля. Вона вважає, що використання 

регіональних етнічних мотивів у дизайні підвищує інтерес до 

національної культури як серед локальної, так і серед 

міжнародної аудиторії [3]. 

Ю. Гриценко у своїй роботі акцентує увагу на використанні 

етнодизайну в культурній дипломатії. Автор стверджує, що 

мистецькі проєкти, побудовані на основі національних мотивів, 

формують позитивний образ країни на міжнародній арені. 

Особливо це стосується дизайну громадських просторів, таких як 

виставкові зали чи культурні центри, що інтегрують етнічні 

символи як маркери національної самобутності [4]. 

К. Лавренюк досліджує сучасні технології у відтворенні 

етнічних елементів дизайну. Науковець вважає, що використання 

цифрових платформ, 3D-моделювання та інших інноваційних 

засобів сприяє збереженню автентичності етнодизайну, водночас 

дозволяючи адаптувати його до потреб сучасного споживача [5]. 

Етнодизайн є важливим елементом збереження культурної 

спадщини, який передає традиційні етнічні мотиви, техніки та 

матеріали через сучасне мистецтво. Він допомагає створювати 

зв’язок між поколіннями, зберігаючи історичну пам’ять і етнічну 

самобутність. Елементи української культури, такі як вишивка, 

різьблення або кераміка, інтегруються у дизайн, зберігаючи їхнє 



первинне символічне значення та актуальність у сучасних 

контекстах. 

У сучасному мистецтві етнодизайн виступає не лише 

естетичним інструментом, але й засобом формування 

ідентичності. Етнічні мотиви активно використовуються в 

дизайні інтер’єру, моді, графіці, що дозволяє збагачувати простір 

візуально й змістовно. Наприклад, текстиль із традиційними 

орнаментами або меблі з елементами різьблення додають 

унікальності сучасним інтер’єрам, підкреслюючи зв’язок із 

національною культурою. 

Регіональні аспекти етнодизайну дозволяють зберігати 

локальні культурні традиції. Використання орнаментів і мотивів, 

притаманних окремим етнографічним регіонам, збагачує дизайн 

унікальними елементами, які популяризують місцеву спадщину. 

Зокрема, гуцульська різьба, полтавська кераміка або подільські 

орнаменти знаходять своє відображення в сучасних арт-об’єктах і 

дизайнерських рішеннях. 

Сучасні технології відкривають нові можливості для 

розвитку етнодизайну. Використання 3D-моделювання, лазерного 

гравірування чи цифрової графіки дозволяє відтворювати 

традиційні елементи у нових форматах. Це забезпечує адаптацію 

етнічних мотивів до сучасних потреб і популяризацію культури в 

умовах цифрової епохи. Такі технології дають змогу інтегрувати 

етнодизайн у меблі, світильники чи аксесуари, зберігаючи при 

цьому автентичність і функціональність. 

Етнодизайн відіграє важливу роль у формуванні 

позитивного іміджу країни на міжнародній арені. Мистецькі 

проєкти, що базуються на етнічних мотивах, сприяють 

популяризації культури через дизайн громадських просторів, 

готелів, ресторанів чи виставкових залів. Вони не лише додають 

естетичної привабливості просторам, але й демонструють 

унікальність національної спадщини широкій аудиторії. 

Етнодизайн є потужним інструментом для збереження та 

передачі національної культури. Його використання в сучасному 

мистецтві сприяє актуалізації традицій, інтегрує етнічні елементи 

у світовий контекст, зберігаючи їхнє символічне значення. Це 

дозволяє не лише зберегти національну ідентичність, але й 

зробити її частиною глобального культурного простору. 



Етнодизайн є універсальним засобом формування 

національної ідентичності, оскільки він поєднує традиційні 

елементи з сучасними дизайнерськими підходами. Використання 

етнічних орнаментів, символів і матеріалів не лише сприяє 

збереженню культурної спадщини, а й дозволяє інтегрувати її у 

сучасний мистецький простір. Це забезпечує глибший емоційний 

зв’язок із національною культурою, що є особливо важливим в 

умовах глобалізації, коли виникає потреба у підкресленні 

унікальності кожного народу. 

Застосування етнічних мотивів у дизайні інтер’єру, моді чи 

графічному мистецтві дозволяє зробити національну спадщину 

актуальною для сучасного суспільства. Важливим аспектом є 

також здатність етнодизайну працювати як інструмент 

культурної дипломатії, демонструючи унікальність країни на 

міжнародній арені. Успішна адаптація традицій до сучасних 

реалій робить етнодизайн затребуваним і перспективним 

напрямом у мистецтві. 

На нашу думку, подальший розвиток етнодизайну повинен 

ґрунтуватися на комплексному підході, який поєднує глибоке 

знання традицій із використанням новітніх технологій. Це 

дозволить зберегти автентичність етнічних елементів і водночас 

створювати інноваційні рішення, що відповідають потребам 

сучасного суспільства. 

Отже, етнодизайн є ефективним інструментом формування 

національної ідентичності та популяризації культурної 

спадщини. Його значення полягає у здатності зберігати 

традиційні етнічні мотиви, інтегруючи їх у сучасне мистецтво та 

дизайн. Завдяки поєднанню автентичних елементів із новітніми 

технологіями, етнодизайн сприяє створенню унікальних 

естетичних рішень, які відповідають викликам сучасності. 
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ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ НАУКОВО-

ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ ДО ЗАСТОСУВАННЯ 

ЕКОНОМІКИ ОСВІТИ 

Анотація. У статті розглянуто питання формування 

готовності науково-педагогічних працівників до застосування 

економіки освіти. Визначено основні компоненти готовності: 

теоретичну обізнаність, практичні навички та мотиваційні 

установки. Проаналізовано чинники, які впливають на 

формування цієї готовності, зокрема освітнє середовище, 

інтеграцію економічних знань у педагогічну практику, 

використання сучасних інформаційних технологій та 

мотиваційних механізмів. Обґрунтовано шляхи підвищення 

готовності, серед яких: професійний розвиток, практико-

орієнтовані підходи, використання цифрових інструментів та 

стимулювання педагогів. Запропоновані заходи спрямовані на 

підвищення ефективності освітньої діяльності та сприяють 

сталому розвитку закладів освіти. 

Ключові слова: економіка освіти, науково-педагогічні 

працівники, професійна готовність, управління ресурсами, 
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